

DR. TOWNSEND ZOPET GROZI S TRETJO STRANKO

Se bo postavilo predsedniškega kandidata, ako niti demokratje niti republikanci ne odobrijo njegovega načrta starostne pokojnine.

EL CENTRO, Cal. 26. dec. — Dr. F. E. Townsend je danes v govoru pred več tisoč pristaši v tem mestu zopet zagrozil, da bo njegova organizacija prihodnje leto organizirala tretjo stranko ter postavila svojega predsedniškega kandidata, ako nobena izmed starih dveh strank ne odobri njegovega načrta za starostno pokojnino.

Dr. Townsend je tu zaključil govorništvo, tekem katere je obiskal vse dele dežele. "Tretja stranka je že organizirana," je dejal stari zdravnik, "in pripravljena, da stopi v akcijo s svojim kandidatom, čim zvezo, da republikanci in demokratje ne nameravajo odobriti našega načrta."

Dr. Townsend je izjavil, da on ne bo kandidat za predsednika. "Jaz ne maram izvršiti samomota," je dejal. "Imamo mlajše in sposobnejše moške, ki so pripravljene stopiti na čelo našega gibanja. Svojo organizacijo imamo že v sigurni državi in imeli bomo svoje kandidate pri prihodnjih volitvah v vseh državah."

ARETIRAN PO 15 LETIH ISKANJA

NEW YORK. — Tu je bil aretiran Jos. V. Stasiulevicius, rodom Litvinec, ki je bil leta 1918 obsojen na tri leta ječe, ker je nasprotoval obvezni vojaški službi. Ko se je nahajal na prostem pod varščino, je zbežal v Rusijo, odkoder se je vrnil pred dvema letoma. Poslalo se ga bo v Filadelfijo, kjer je bil obsojen. Moški ima ženo in enega otroka.

"Ušivci" in "neumna baba"

Ko je Pauline Jackson, stara 24 let, iz 6696 Pearl rd., stala pred sodnikom Ackerman pod obtožbo, da je državnim agentom v svoji gostilni prodala tihotapsko žganje, so možje postave izpričevali, da jih je zmerjala za "ušivci", ki je zvedela, kdo so, ona pa je odgovorila, da so jo možje postavili imenovali "neumna baba". Sodnik je izvršitev kazni odložil za teden dni, in ko je gostilničarka v torku zopet stala pred sodnikom, je povedala, da več ne misli, da so državni agenti "ušivci", in da ji tudi oni več ne pravijo "neumna baba", nakar je sodnik njeno globo \$100 znižal za polovico ter ji odpustil 30 dni zapora v prisilni delavnici.

Preklicana zabava

"Fish fry", ki se je imel vršiti nocoj v novih klubovih prostorih v Slov. Del. Domu na Waterloo rd., je prestavljen na poznejši datum, ki bo pravočasno objavljen. Prijatelji SDD naj to upoštevajo.

Mestni garaž

V kratkem se začne graditi na W. 3 St. in Cuyahoga Ave. mestni garaž, ki bo veljal \$115.-150. Mesto bo plačalo \$63.500 ostalo pa bo darovala zvezna administracija za relifna dela.

Zanimiva božična poslanica papeža Pija

Duhovniki morajo biti "zdravo moderni," izjavlja papež. Celibat se je dobro obnesel, toda cerkev ne obsoja duhovnikov vzhodnih cerkva, ki se ženijo.

VATIKAN, 25. dec. — Včeraj

je papež Pij XI. objavil običajno božično poslanico, v kateri je izrazil obžalovanje, da se na svetu še ni naselil božični mir, obenem pa je podal v javnost posebno encikliko, ki je namenjena duhovnikom. Duhovnik je drugi Kristus, pravi enciklika, in mora biti temeljito izobražen v verskih naukih, toda v nič manjši meri ga mora odlikovati izobrazba in kultura, ki je lastna dobro vzgojenim in izobraženim ljudem njegovega časa. Duhovniki morajo biti prav tako "zdravo moderni" kot je cerkev, ki je enako doma v vseh dobah in vseh deželah, in ki pozdravlja vse narode in plemena; ki blagoslavlja in pospešuje zdravo inicijativo in ki nima nobenega strahu pred napredkom znanosti, "dokler je znanost resnična". Duhovščina, izjavlja papež, mora živeti v tesnem stiku z ljudstvom.

Na koncu se je papež dotaknil tudi celibata za duhovništvo, ter izjavil, da se je celibat izkazal "zaželjiv in koristen", da pa se s tem neče reči, da je navada duhovščine v grški in drugih vzhodno-katoliških cerkvah, da se ženijo, nelegitimna, ali da se je ne odobrava.

Papež je encikliko prečital pred novimi kardinali, ki so mu prišli voščiti vesele božične praznike.

"Jugoslav Camp"

Društvo Jugoslav Camp št. 293 W. O. W. je izvolilo sledeče uradnike za leto 1936: predsednik Frank Sraj, podpredsednik John Tomšič ml., tajnik Anton Zakrajšek, 7603 Cornelia Ave., blagajnik Frank Nelc, zapisnikar Ludvik Medvešek, nadzorni odbor Ludvik Medvešek, Anton Sraj in William Candon, spremljevalec John Mramor, vratar Joe Papich, zastavonoša Joe Fortun, zastopnik za Klub društva S. N. Doma Joe Papich, zastopnik za konferenco delničarjev S. N. Doma Anton Zakrajšek, zastopnik za Jug. sekcijo za brezposelno zavarovalnico Joe Kožel, društveni zdravnik dr. Kern. Seje se vršijo vsak tretji petek v mesecu v S. N. Domu na St. Clair Ave.

Balincarski klub

Glavna letna seja Balincarskega kluba na Jutrovem se bo vršila v soboto, dne 28. dec., ob 3.30 popoldne v navadnih prostorih. Vljudno se vabi članstvo, da se udeležijo polnoštevilo. Obenem se prosi one, kateri so zastali na članarini, da isto poravnajo, če je le mogoče. Tajnik

Demokratska sprava

Sprti frakciji demokratske stranke v Clevelandu, ki se sicer gledata kot pes in mačka, sta se v znamenju božičnega miru za toliko časa pobotali; da bosta skupno obhajali Jackson Day na banketu, ki se vrši 8. januarja. Tudi kongresman Sweeney se je za toliko časa ohladil.

Važen sestanek

Nocoj, ob 8. uri se vrši važen sestanek direktorija SDD. Waterloo Rd. in Zenskega odseka SDD radi končnih priprav za srnjakovo večerjo, katera se bo vršila na Novega leta dan. Prosi se, da ste vsi navzoči.—V. Coff, tajnik.

ZENA JE S SMRTJO OSVOBODILA MOŽA

CHICAGO, 26. dec. — Mrs. Alice Hayden, stara 23 let, je vedela, da je njen mož James, star istotako 23 let, zaljubljen v 18-letno srednješolsko dijakinjo Josephine Carden. Sinoči jo je poklical v svoje stanovanje ter zahtevala od moža, da se odloči med njima. Hayden se je odločil za mlado dijakinjo. "Potem ti bom dala svobodno," je zaihtela Mrs. Hayden. Potem je pokleknila ob posteljico svojega leta in pol starega deteta in se ustrelila skozi srce.

Nemčija objavila sporazum z Anglijo

BERLIN, 26. dec. — Nemški zrakoplovski minister gen. Herman Goering je danes prvič objavil vsebino mornariškega sporazuma, ki je bil že preteklega junija sklenjen med Nemčijo in Anglijo. Objavljeno poročilo vsebuje določbe, ki se tičejo nemškega oboroževanja v zraku. Kot razvidno, je Anglija odobrila za Nemčijo trpežne hidroplane, bombna letala s strojnicami, velike nosilce letal, bojne ladje za hidroplanske katapulte in hidroplane za širjenje dimnih oblakov. Kakor znano, je bilo po versajski pogodbi Nemčiji prepovedano imeti kakršnakoli vojaška letala, bodisi na kopnem ali na morju. S sklenitvijo te pogodbe je Anglija sama priznala, da je versajška pogodba samo "papirnata krpa".

FORDOV NEČAK UBIT V AVTNI NESRECI

ADRIAN, Mich., 26. dec. — Nocoj so bili tu ubiti Milton Raymond, star 32 let, nečak Mrs. Henry Ford, in Mr. in Mrs. Wiley Paton iz Seneca, Mich., ko je potniški vlak N. Y. Central železnice zadel njih avtomobil.

Kultura

PEVSKE VAJE "SLAVČKOV"

Pevska vaja mladinskega zbora "Slavčki" se vrši v nedeljo, 29. dec., 1935 točno ob 10. uri dopoldne. Prosi se vse stariše, da gotovo pošljejo svoje otroke k vajah redno vsako nedeljo. Prosi se tudi, da vrnejo neprodane vstopnice ali denar za iste, da bo mogoče zaključiti račune. — Odbor.

AMERIŠKA ANGLEŠČINA JE "JODLARSKA"

BUFFALO, N. Y., — Prof. James Baker iz državne univerze v Utah, je izjavil na konferenci za izobrazbo odraslih, da je ameriška angleščina podobna "jodlanju". Inozemci, kakor tudi domačini, ki hočejo pravilno in dobro govoriti, naj posnemajo "jodlarje", je izjavil dr. Baker.

Zaroka

Miss Ann Globočnik, 426 E. 160 St. in Mr. John Jerše, 427 E. 160 St. sta se na Božični dan zaročila. Čestitamo!

Popravek

V zahvali zadnji tork za Andy Skrinjar je bilo navedeno napačno ime, katero bi se moralo glasiti Rus namesto Brus.

Episkopalci za združenje s katoliško cerkvijo

29 voditeljev pravi, da je protestantizem postal bankrot in da je edina rešitev krščanstva v združenju.

NEW YORK, 26. dec. — Odbor, sestojec iz 20 visokih episkopalnih duhovnikov, dveh zastopnikov cerkvenih redov in sedmih lajkov, je danes objavil poziv za združenje protestantske episkopalne cerkve z rimsko-katoliško cerkvijo.

Poziv pravi, da je protestantizem na celi črti — etično, kulturno, moralno in versko — bankrot, in da je v združenju edina rešitev za krščanstvo, kateremu preti popoln polom. Poziv episkopalne cerkve za združenje z rimsko-katoliško je priloženo pismo dr. Franklina Joinerja, rektorja cerkve sv. Klementa v Filadelfiji in predsednika odbora, v katerem se prosi episkopalce in katoličane, da molijo za združenje.

Episkopalni cerkveni odbor pravi, da se napad na krščanstvo vrši po vsem svetu, nakar se opozarja na položaj organizirane religije v Rusiji, Mehiki in Nemčiji.

"Širok sveta se organizira mladino," pravi poziv, "da se zruši vso vero v Boga in cerkev."

(Dolge na 2. str.)

Božič v Italiji je bil žalosten

RIM, 25. dec. — Letošnji božič je bil v Italiji izredno žalosten, kajti očetje in starejši bratje nešteti družin se nahajajo v Afriki ali pa doma pod orožjem. Strah, da se vojna v Abesiniji razširi tudi v Evropo, je povečal turbnost praznikov. Božičnih dreves ni bilo letos nikjer videti. Vsled sankcij jih ni bilo mogoče importirati, dočim se jih doma vsled stroge štednje vseh naravnih virov ni smelo sekati. Otroci premožnejših družin so dobili nekaj daril, toda boj proti gospodarski blokadi, ki je vodi dežela, je onemogočil trošenje za dražja darila.

ASMAR, Eritreja, 25. dec.

Trije zamorci iz Eritreje so bili danes spoznani krivim obtožbe, da so abesinski vladi dajali informacije glede krajev, kjer se nahajajo abesinske čete, ter obsojeni na smrt z ustrelitvijo v hrbet. Devet drugih domačinov je bilo obsojenih v zapor od enega do šestnajst let.

AMERIŠKA ANGLEŠČINA JE "JODLARSKA"

BUFFALO, N. Y., — Prof. James Baker iz državne univerze v Utah, je izjavil na konferenci za izobrazbo odraslih, da je ameriška angleščina podobna "jodlanju". Inozemci, kakor tudi domačini, ki hočejo pravilno in dobro govoriti, naj posnemajo "jodlarje", je izjavil dr. Baker.

Zaroka

Miss Ann Globočnik, 426 E. 160 St. in Mr. John Jerše, 427 E. 160 St. sta se na Božični dan zaročila. Čestitamo!

Popravek

V zahvali zadnji tork za Andy Skrinjar je bilo navedeno napačno ime, katero bi se moralo glasiti Rus namesto Brus.

Hauptmann je obupal

TRENTON, N. J. — Bruno Hauptmann, ki je doslej še vedno upal, da mu ne bo treba umreti v električnem stolu, je postal silno mrk, ko je zvedel, da je Lindbergh zbežal v Anglijo. Nemški tesar je doslej imel nado, da utegne Lindbergh kadar bi bil pozvan na izpraševanje pred državni pomilostitveni odbor, privoliti v njegovo prošnjo za milost.

Ko je v tork Hauptmanna obiskala v smrtni celici njegova žena in mu sporočila, da je Lindbergh z družino odpotoval v Evropo, je bolesto vzkliknil: "Zakaj ni počakal in vzdržal do kraja?" Potem se je pogreznil v molk in tudi na božični dan ni skoro spregovoril besede. Slika njegovega 3-letnega sinčka Manfreda, edino božično darilo, katero je prejel, je očitno še povečala njegovo mrkost. Smrtna obsodba se ima izvršiti v tednu 13. januarja, 1936.

Davek za brezposelno zavarovanje

Z novim letom stopi v veljavo zvezni davek za brezposelno zavarovanje. Vsak delodajalec, ki ima zaposlenih osem oseb ali več, bo moral plačati davek, ki bo znašal en odstotek od izplačanih mezd, oziroma \$1 od vsake \$100. Istočasno stopijo v veljavo tudi višji davki na osebne dohodke, ki znašajo \$50,000 ali več na leto, kakor tudi višji davki na korporacijske dohodke in dobičke.

Bančni delničarji

Prizivno sodišče v Clevelandu je odločilo, da imajo delničarji propadlih bank pravico zahtevati porotno obravnavo, predno se more vsiliti proti njim dvojno delničarsko obveznost. Odločitev je bila podana na priziv neke družbe, ki je bila obsojena na plačilo \$7,500 radi lastovanja delnic enake knjižne vrednosti v propadli Standard banki.

Brezposelna akcija

Redna seja Jugoslovanske sekcije za brezposelno zavarovanje se bo vršila danes 27. dec. zvečer v S. N. Domu na St. Clair ave. v dvorani št. 2, n. poslopje. Na tej seji bo podano poročilo iz zadnjih štirih skupnih konferenc, kakor tudi iz konference, ki se je vršila zadnje nedelje v Y. W. C. A. Izvoliti bo potreba tudi delegacijo, ki bo šla zagovarjati naš brezposelni načrt pred državno zbornico v Columbus dne 6. januarja. Ta seja bo zelo važna. Apelira se na zastopnike, da se seje vsi brez izjeme udeležijo. Ker se bo sedaj, bolj kakor kdaj prej, potrebovala financa, se apelira na vsa tista društva, ki niso še dosedaj poravnala članarino za poslovno leto 1935-36, da to stori čim prej. Isto se apelira na tista društva, ki niso še član Jug. sekcije za brezposelno zavarovanje, da pristopijo. Zavedati se morate tega, da kakor hitro si priborimo brezposelno zavarovanje, boste tudi vi upravičeni do njega. Pridite in pristopite k naši sekciji ter sodelujte z nami, da si prej priborimo brezposelno zavarovanje, ker to bo v korist posameznikom, kakor tudi društvom. — L. Zorko, tajnik.

Italija hiti z vojnimi pripravami na morju

Topničarji na bojnih ladjah poklicani v aktivno službo. Angleške bojne sile od Gibraltarja do Aden zaliva na straži.

Vsa Evropa napeto čaka, kaj stori Anglija glede petrolejnega embarga. Mala antanta pripravljena.

LONDON, 26. dec. — Iz za-

nesljivih virov se je danes zvedelo, da se italijanska mornarica pripravlja za akcijo, medtem ko armadne, pomorske in zračne sile Velike Britanije od Gibraltarja na zapadnem koncu Sredozemskega morja pa do Aden zaliva v Rdečem morju stoji budno na straži, pripravljene za vsak slučaj.

Brzojavne vesti iz Rima poročajo, da je italijanska vlada poklicala v aktivno službo 13 tisoč mornariških specializistov, zlasti topničarjev na bojnih ladjah. Informirani krogi so pričrani, da se italijanska mornarica pripravlja na možne 'dogodke' za slučaj, da se novemu angleškemu zunanjemu ministru Anthony Edenu posreči pregovoriti Ligo narodov, da uveljavlja oljni embargo proti Italiji.

Nova napetost, ki je obšla vso Evropo, je zlasti spravila v tek brze vojaške priprave v južno-vzhodni Evropi. Generalni štabi v državah Male antante — v Jugoslaviji, Romuniji in Čehoslovakiji — so baje pripravljene za vsako akcijo, ki bi bila potrebna, ako izbruhne vojna. Istočasno se poroča, da rastoča zapletenost italijanske zunanje politike povzroča skrb Mussolinijevim prijateljem v Podonavju, Avstrijem in Madžarom.

Vojna v Afriki se nadaljuje. Abesinska vlada poroča da je bil izstreljen iz zraka neki italijanski aeroplan in da se je zajeto pilotu odsekalo glavo ter našejeno na sulici nosilo med voljaki, da se jih podžge na boj proti Italijanom.

V francoskem parlamentu se jutri začne debata glede zunanje politike, ki utegne povzročiti padec Lavalovega kabineta.

Božič v ječi

Jetniki v državnih zaporih v Columbusu so na božični dan dobili jesti svinjsko pečenko z omako, sladak krompir, kuhano koruzo, paj, kruh, surovo maslo in kavo. Vsak jetnik je tudi dobil dve jabolki, dvojce pomaranč, funt peanuts, funt candyja in tri cigare.

Seja kluba "Pipa"

Radi pičle udeležbe članstva na 7. decembra, se ni vršila letna seja kluba "Pipa", ter se isto sklicuje za nedeljo, 29. decembra, ob 10. uri dopoldne v S. N. D., E. 80 St. Članstvo je prošeno, da se polnoštevilo udeleži.

Na počitnicah

William Jurca, sin poznane družine na 4444 W. 130 St., ki pohaja v Michigan univerzo, je prišel za praznike domov na počitnice, William je poznan kot izhoren telovadec ter se je dobro izkazal v footballu in kot "wrestler".

Zaroka

Na božični dan sta se zaročila Mr. John Primožič, sin Mrs. Frances Primožič, 18815 Arrowhead Ave. in Miss Mollie Peskar, 18709 Kewanee Ave., hčer pokojnih Mr. in Mrs. Vincent Peskar, Miller Ave. Čestitamo!

KITAJSKI DIJAKI PROTI JAPONCEM

ŠANGHAJ. — Več tisoč kitajskih dijakov je te dni prodrla skozi žične ograje in policijski kordon ter so zasedli kolodvor na severni strani mesta. Med tem se demonstracije proti avtonomiji Severne Kitajske, ki je bila proglašena pod pokroviteljstvom Japoncev, nadaljujejo. Neki dijak je rekel častnikarjem: "Mi zahtevamo, da vlada v Nankingu nastopi z orožjem, da se reši Severno Kitajsko. Ako vlada tega ne stori, bomo šli sami. Majhna Abesinija nam je svetel vzor poguma." Gen. Chiang Kai-shek, ki je faktični diktator kitajske centralne vlade, je povabil voditelje vseh dijaških skupin, ki protestirajo proti avtonomni Severni Kitajski, da pridejo 15. januarja, da se posvetujejo z njim.

ZGRADILNO NOVO JEKLARNO V PITTSBURGHU

PITTSBURGH, 26. dec. — Tu se poroča, da bo American Sheet and Tin Co., katero lastuje United States Steel Co., v predmestju Clairton zgradila novo jeklaro, ki bo veljala \$35.000.000.

Uradniki "Ribnice"

Na letni seji društva "Ribnica" št. 12 S. D. Z. je bil izvoljen sledeči odbor: Predsednik Frank Virant, podpredsednik Math Križman, tajnik Joseph Ban, 1218 E. 169 St., zapisnikar Fr. Stare, blagajnik Andy Sadar, nadzorniki: Frank Zagar, Louis Lustig in Joseph A. Križman, zdravniki: dr. F. J. Kern, dr. O. man, dr. Perme in dr. Skur, zastopnik za Klub društva S. N. D. Frank Zagar, zastopnik za delniško sejo S. N. D. Frank Virant, zastopnik Prosvetnega odbora SND Frank Stare. Društvo je ponovilo članarino S. N. D. članice ter darovalo \$2.00 v obrambni sklad za Tom Mooneyja. Seje se vršijo vsako tretjo nedeljo dopoldne v starem posloppju S. N. Doma.

Privatna zabava

Jutri zvečer priredi samostojni pevski zbor "Zarja" privatno zabavo za člane in prijatelje. Vabljeni so tudi podporni člani in rediteljice dvorane kot tudi vsi drugi, ki so nam vedno pripravljeni pomagati pri naših prireditvah. Zabava se bo vršila v dvorani št. 1 Slov. Nar. Doma. Vstopnina bo prosta. — J. Birk, predsednik.

"Vipavski raj"

Društvo "Vipavski raj" št. 312 S. N. P. J. priredi jutri zvečer, 28. dec. v Slov. Domu na Holmes Ave. veselico, na katero prijazno vabi vse članstvo SNPJ in prijatelje. Pričetek bo 7:30 uri zvečer in vstopnina bo le 25c. Seveda bo na razpolago fina domaća godba in tudi okusnega prigrizka in pijače ne bo manjkalo.

Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza

USTANOVLJENA 1908 INKORPORIRANA 1909

GLAVNI URAD: 245-47 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS
Telefon: — PULLMAN 9665

UPRAVNI ODBOR:
Vatro J. Grill, predsednik, 6331 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
John Kvarlich, I. podpredsednik, Bridgeville, Penna.
Eudolph Lisch, II. podpredsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
William Rus, tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, Ill.
Mirko Kuhel, blagajnik, 245-47 West 103rd St., Chicago, Ill.

NADZORNI ODBOR:
Mike Vrhovnik, predsednik, Huston, Penna.
William Candon, 1058 E. 72nd Street, Cleveland, Ohio.
Frank Laurich, 10 Linn Ave., So. Burgetstown, Penna.

POPOTNI ODBOR:
Anton Zaitz, predsednik, Box 924, Forest City, Penna.
Steve Maurer, 4439 Washington Street, Denver, Colo.
Vincent Pugel, 1023 South 58th St., West Allis, Wis.

GLAVNI ZDRAVNIK:
Dr. F. J. Arch, 618 Chesnut St. N. S. Pittsburgh, Penna.

URADNO GLASILO:
"ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
Vaša pisma in stvari, tičobe se organizacije, se naj pošilja na naslov tajnika, denar za Zvezo pa na ime in naslov blagajnika. Pritožbe glede poslovanja upravnega odbora se naj naslavlja na predsednika nadzornega odbora, pritožbe sporne vsebine pa na predsednika popotnega odbora. Stvari tičobe se uređništva in upravnštva uradnega glasila, se naj pošilja naravnost na naslov "ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

Svetovna kriza denarne vrednosti

V teku današnje gospodarske krize so padle cene za približno 40 odstotkov. Ta padec vpliva škodljivo seveda na celotno gospodarstvo: dolgovi so postali dragi, države dobivajo zmeraj manj davkov in vse to krizo še postruje. Če torej preprečimo padec cen, potem seveda krizo pomilimo, a je ne odpravimo; če se zgodi, da s tako meto prenesemo padec cen na kakšno drugo državo. (Mimogrede naj omenimo, da moramo prav v tem iskati delni vzrok današnjemu nacionalizmu, ki skuša rešiti vse samo v svoji državi, ne pomisli pa, da tak pritisk na cene v drugi državi tudi povezanosti gospodarstva tej kmalu vpliva zopet nazaj na to državo, ki je prenesla pritisk drugam — in tako smo zopet pri starem.)

Borbo proti padcu cen vodi vsi zlasti je kmetje in farmarji, ter so cene poljedelskim proizvodom mnogo bolj padle kakor industrijskim, s čimer je nastala nesorazmerje, ki ga gošopodarski teoretiki imenujejo kriza je del splošne krize in skušajo posebej rešiti; tako je nastala protekcionistična agrarna politika tudi v naši državi in v ostalih srednjeevropskih državah. Vendar pa se ta agrarna politika, ki skuša delno omiliti agrarno krizo, bori samo proti učinkom, ne skuša pa izkoreniniti vzrokov. Iz poizkusa, da bi se ce-agrarnim produktom zvišala cene, izvira požiganje pšenice, ka-bombaža, koruze itd. v Ameriki. Tudi pri takem "rešenju" agrarne krize z omejitvijo produkcije agrarnih proizvodov in s protekcionizmom se kriza samo omeji ali pa prenesi na druge dežele.

2. Isto moramo reči o poizkusih, da bi se z odpravo zlate zavarovala država pred nezemsko konkurenco in dosegla večji izvoz. Tudi tu se skušajo odpraviti učinki, ne pa vzroki. Z zavarovanjem pred nezemsko konkurenco in z izvozom se kriza sicer nekoliko omili, vendar pa to omiljenje nepet plačajo ostale produkcije in panoge in konzumenti, če pa se pritisk zopet prenese na druge države, kjer se kriza nepet zaostri.

3. Ko se je začela l. 1929 svetovna gospodarska kriza, ni kapitalizem poznal za njeno rešitev drugega sredstva, kakor da bi zniževal delavske mezde in cene produktov navzdol. Nekako do jeseni l. 1932 so omejevale celo nekatere države organizirale — tako n. pr. Nemčija Bruningovi eri. Od l. 1929 — jeseni l. 1932 je trajala torej deflacijska politika, ki je krizo

še poostrila. Ta deflacijska politika pa je imela še nevarne socialne in politične posledice. Radi nje so bile delavske strokovne organizacije prisiljene v obupne defenzivne boje, ki niso imeli skoro nikoli uspehov. Borbena sila proletariata se je zato silno oslabila. Na drugi strani pa je ta deflacijska politika vrenje med mestnimi srednjimi sloji (malomeščanstvom) in kmeti, dala je tisanje gibanju protidemokratski značaj in tako je stopnjevala fašistovsko nevarnost.

Od jeseni l. 1932 pa je deflacijska politika prenehala. Deloma zato, ker je kriza polagoma prešla v depresijo, deloma ker so manipulacije z denarno vrednostjo preprečile nadaljni padec cen v deželah, ki so odpravile zlato podlago, s čimer pa so prenesle pritisk na cene na druge dežele. S tem si je kapitalizem pridobil kratak od-dih. Delavske organizacije so se osvobodile vsaj deloma pritiska (seveda v nefašistovskih deželah), malomeščanstvo pa se je umirilo.

III.

Manipulacije z denarno vrednostjo so dale torej kapitalizmu kratak od-dih, toda vzroki krize obstajajo še dalje.

1. Razvrednotenje denarja je sicer v raznih deželah položaj omililo, a je obenem poslabšalo položaj v vseh ostalih deželah. Na svetovnem trgu, kolikor ga je še ostalo, vstane nov konkurent, tisti, ki je razvrednotil svoj denar in sedaj skuša ta položaj kolikor moči izkoristiti. Razvrednotenje denarja pa je tudi spravilo mednarodno trgovino na najnižjo stopnjo. Vsa mednarodna trgovina se je iz-

premenila v pravcato špekulacijo, ker se nikoli ne ve, kakšno vrednost bo imel v naslednjih mesecih denar v izvoznih in v uvoznih deželah. Prav zato je internacionalni izvoz kapitala skoro docela ponehal, dolgoročnih kreditov nihče več ne dovoljuje. Tako smo padli na stopnjo srednjega veka, ko se blago zamenjuje direktno z blagom.

V varstvu Genarnih manipulacij in v senci visokih zaščitnih carin pa nastajajo nove industrijske panoge, ki so zidane na pesku in ki ne pomenjajo nič drugega, nego nadaljno uničevanje mednarodne delitve dela. Manipulacije z denarno vrednostjo pa tudi nenehoma uničujejo kapital. Ves likvidni kapital (= kapital v denarju) je izpostavljen vsem slučajnostim razvrednotenja, vsako razvrednotenje pomenja nadaljno uničenje rezerv kapitala in povečuje tako nesorazmerje med fiksnim in cirkulirajočim kapitalom. Pripomnimo naj, da je vprav to nesorazmerje postalo temeljni problem Evrope in bodoči zgodovinar ga bo moral računati k vzroku, ki so privedli do uničenja demokracije v Srednji Evropi.

Razvrednotenje denarja pa je imelo še neko posledico, namreč ustvarilo je takozvani vagonirajoči kapital, ki beži pred razvrednotenjem iz dežele v deželo (pri nas n. pr. v Švico), kjer povsod poostri pritisk na denarno vrednost.

2. Posledice vseh teh tendenc so najbolj razvidne iz dejstva, da je od začetka l. 1933 šel razvoj industrijske svetovne produkcije drugačno pot kakor razvoj svetovne trgovine. Med leti 1929—1932 sta se razvijali svetovna produkcija in trgovina sorazmerno. Če računamo, da je znašala svetovna produkcija l. 1929 100, je znašala v začetku leta 1933 70 (torej je padla), v začetku leta 1935 pa se je zopet dvignila na 100; svetovna trgovina je padla od 1929—1933 na 70, do začetka leta 1935 pa se je dvignila samo na 80. To se pravi: industrijska produkcija se dviga, toda svetovna trgovina daleč zaostaja za tem dvigom — ali z drugimi besedami: dvig industrijske produkcije se dogaja izven svetovnega gospodarstva.

Največja prednost zlate podlage je njena internacionalnost. Skoro vse vrednosti pred vojno in po vojni do l. 1929 so bile z zlato tako povezane, da je bilo zlato priznava za internacionalno merilo vrednosti, razen tega pa so bile zato tudi vrednosti denarja v različnih deželah precej stalne. Odkar pa so manipulacije z vrednostjo denarja postale pravilo, so cene blaga v različnih deželah zelo različ-

ne, kar razkrajaja svetovno gospodarstvo. Ves svet je razpadel v posamezne otoke, ki vladajo na njih različne cene, in teh otokov sedaj ni mogoče več medsebojno povezati v enoto. To pa ne pomenja nič drugega, kakor da se je razbila tudi internacionalna delitev dela, ki je v preteklem stoletju silno stopnjevala človeško bogastvo. Prav to dejstvo je svetovnogospodarskega pomena. Vse govoričenje o sporazumu med narodi je zaman, če posamezne države z manipulacijami denarne vrednosti streme po avtarkiji, s čimer uničujejo gospodarske temelje mednarodnega sporazuma. Francoski učenjak Delaisi pravi, da se gospodarski boj carin in razvrednotenje denarja lahko vsak hip izpremeni v vojno.

Uničenje mednarodne delitve dela vodi nujno v obubožanje človeštva in sicer v taki izméri, kakor si ga dandanes le težko predstavljamo.

3. Notranja konjunktura, ki je nastala v nekaterih avtarkičnih državah, n. pr. v Nemčiji, je v svojem bistvu zidana na pesku in pomenja nesmiselno uporabo kapitala. Ta notranja konjunktura ne pomenja nič drugega, kakor da mora konzument kupovati domače blago, ki bi ga mnogo ceneje dobil iz inozemstva. Zato pomenja organizirano obubožanje. Čim dalje bo ta razvoj trajal, tem težje bo najti pot nazaj v organizacijo svetovnega gospodarstva.

Vkljub vsemu pa se vendar kažejo v poslednjem času nekatere nasprotnne tendence. Tako se v Združenih državah Roosevelta trdovratno upira pristašem inflacije, ki zahtevajo tiskanje nekritih bankovcev. Sam bi si želel mednarodni dogovor o omejitvi razvrednotenja denarja, za kar se seveda zlasti za-

vezujemo tudi dežele "zlatega bloka". Vse pa vendar zavisi od tega, kako se bo v tem vprašanju odločila Anglija, ki bo gotovo od Amerike zahtevala protiusluge. Pa najsi se že Anglija odloči tako ali drugače, zavedati se moramo, da vsak poizkus trajne stabilizacije denarja predpostavlja organizacijo nove mednarodne delitve dela. Za tako organizacijo pa današnji kapitalizem, ki ga docela obvladujejo reakcionarne, nacionalistične sile, ni sposoben. Kvečjemu bi se zato dala doseči samo začasno stabilizacija denarja, kakor smo jo poznali v letih 1926—1931.

Tako kriza sili kapitalizem zmeraj znova v dozdevne rešitve, ki pripravljajo samo nove polome. Notranje konjunkturo v avtarkičnih deželah so podob-

ne samo začasnemu padcu v socialističnimi silami. — Svoboda

DEKORIRAMO
vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisi itd

A. PLUTH
21101 Recher Ave.
KENmore 3934 R.

POŠTEN FANT
išče spalno sobo, gorko in če je mogoče prost vhod; pri naprednih ljudeh v Collinwoodu ali bližju St. Clairja. Kdor ima kaj podobnega naj pusti naslov v uradu "Enakopravnosti" do 1. januarja. Fant je pošten plačnik.

DR. V. OPASKAR
Slovenski zobozdravnik
6402 St. Clair Ave.
HEnderson 4114

PAIN-EXPELLER

Zoper revmatične bolečine. Kahljavate svetovno-znani ANCHOR PAIN-EXPELLER za hitro, gotovo pomoč

RUB IT IN

KUHL HARDWARE
Grovewood Ave., cor. E. 173 St.
Popolna zaloga hišnih potrebščin. — Se priporoča.

POPOLNA ZALOGA
trebušnih pasov, elastičnih nogavic in pasov za kilo. Izvršujemo zdravniške recepte točno in zanesljivo. Dostavimo na dom kamorkoli.

MANDEL DRUG
15702 Waterloo Rd. Slovenska lekarna

POSESTVA NA PRODAJ
Dne 30. decembra, 1935 bo ponudeno na javni dražbi v pritličju sodnega poslopja na Lakeside in Ontario, Cleveland, Ohio sledeče posestvo: 24995 Lake Shore Blvd., Euclid, Ohio. Začetek dražbe ob devetih zjutraj. Posestvo bo prodano najvišjemu ponudniku, toda ne za manj kot dve tretjini cenilne vrednosti, ki je \$28,000.00.

Leopold Kushlan, Receiver.

Frank Klemenčič
1051 ADDISON RD.
HEnderson 7757
Barvar in dekorator

Želodčno Zdravilo Iskreno Priporočano

Chicago, Ill. — "Trinerjevo grenko vino jemljem, kadarkoli trpim na želodčnih ali prebavnih nerednostih in lahko ga iskreno priporočam vsakomur." — Mrs. Susanna Pavlus. Nikarže delati poizkusov s kakim drugim odvajalnim sredstvom. Jemljite Trinerjevo grenko vino, ki je tekem zadnjih 44 let dokazalo, da je najbolj zanesljivo zdravilo proti zaprtju, plinom, slabemu teku, glavobolu, nemirnemu spanju in podobnim težavam. Pri vseh lekarnarjih.

TRINERJEV ELIKSIR GRENKEGA VINA
Joseph Triner Company, Chicago

Dekle
stanujoče blizu E. 185 St., dobi službo za lahka hišna dela. — Zglasiti se je v soboto med 4. in 6. uro popoldne na 18215 Rosecliffe Ave., KEmmore 1277

Iz urada društva 'Carniola Tent'
1288 The Maccabees

Tem potom se vljudno vabi vse članstvo gori imenovanega društva na skupni sestanek DANES zvečer ob 8. uri v S. N. D. Vršilo se bo vstolčenje društvenih uradnikov za leto 1936. Posetili nas bodo naši glavni uradniki Maccabees, med istimi tudi naš glavni tajnik Mr. Biggs iz Detroita. Vršila se bo privatna zabava za vse članstvo Maccabees. Vstopnina je prosta in osebno prosim naše članstvo, pridite na ta sestanek.

Želim vsem prav srečno Novo leto!

John Tavčar, tajnik.

Naznanilo

VLAGATELJEM - THE INTERNATIONAL SAVINGS & LOAN COMPANY

Po naročilu nadzornika Stavbinskih in posojilnih društev v Ohio se zdaj vrši pregledovanje vložnih knjižic naše družbe pod nadzorstvom javnih avditorjev E. B. Carbaugh & Co., ki imajo svojega zastopnika v našem uradu.

Vsi vlagatelji naj v najkrajšem času osebno prinesejo vložne knjižice za revizijo. Uradne ure so od 9. do 3. med tednom in od 9. do 12. ob sobotah.

The International Savings & Loan Co.

Prijazno vabimo prijatelje in znance na

SRNJAKOVO VEČERJO

V SOBOTO, 28. DECEMBRA, 1935

ANTON in ANTONIA BARAGA

15322 WATERLOO ROAD

Za ples bo igrala fina godba. Se priporočamo za obilen obisk. Zabave bo obilo.

Ludwig Gustinčič

6128 GLASS AVE.

Cenjenim gospodinjam se zahvaljujemo za naklonjenost naše mesenice v preteklem letu ter se enako lepo priporočamo tudi za bodoče.

Imamo polno zalogo vsakovrstnega doma prekajenega mesa, kot šunke, klobase in tudi sveže meso. Vsa mesenina je prvovrstna. Postrežba točna in vljudna, cene vedno zmerne.

DELNIŠKA SEJA

Letna delniška seja tiskovne družbe

THE AMERICAN JUGOSLAV PTG. & PUB. CO.

ENAKOPRAVNOST

se vrši v

NEDELJO, 12. JANUARJA, 1936

v Slov. Del. Domu, 15335 Waterloo Road

Pričetek ob 1:30 popoldne. Podano bo poročilo o stanju družbe, volilo se bo odbor za prihodnje leto in končno se bo razmotrivalo o poslovnem zbolšanju.

Delničarji so vljudno vabljeni, da se polnoštevilno udeležijo te delniške seje in da so točni.

Ludvik Medveshek, tajnik-blagajnik.

POSEBNOSTI

ZA PETEK IN SOBOTO

Sveže rižve in krvave klobase, 7 za 25c

Najboljše suhe mesene klobase, 5 funtov \$1.00

Pork Shoulder (Roast), mali, 3 do 5 funtov težki 17c

Pork Loin (celi ali polovica) 21c

Sveža rebra 17½c

Sveže salo in špeh (sedaj je pravi čas) 14½c

Domači suhi špeh (Bacon) 25c

Dobre okusne vinarce ali boloni 16½c

KRIZMAN'S CASH MARKET

Nasproti Slov. Nar. Doma

6422 St. Clair Avenue

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., HEnderson 5811

VELIKI TRGOVEC

POVEST

Spisal ENGELBERT GANGL

Bil je tudi v zadregi, kako naj vse to je. Zatorej je vedno skrivoma pogledoval Janeza, in kakor je videl, da ravna ta, tako je delal tudi on.

Zalokar se ni dosti zmenil za jed. Pil je že zjutraj in si bil pokvaril slast. Vzel je na krožnik kosček te in one jedi, je nekoliko použil, a tem več pil, saj mu je Drganec pridno natakal, in vino je bilo v resnici dobro.

Zalokarju so kmalu zažarela lica, in razvezal se mu je jezik. Pripovedoval je Drganecu vse mogoče in nemogoče stvari. Zdej je hvalil svojo mesarijo in svoje gospodarstvo, a kmalu zopet tožil, da se mu je vse ustavilo kakor stara, izrabljena ura; tako je prišel večkrat sam s seboj v nasprotje. Iz tega in pa iz pripovedovanja drugih ljudi je sklepal Drganec, da je pri Zalokarju vse narobe. Tudi Janezu se je zazdelo tako. Bolelo ga je tudi, ko je videl očeta tako postarjega, tako nemirnega, nekako razburjenega. Zalokar je namreč vedno pogledoval Janeza in mu pomežikaval, a ker je videl, da ga Janez ne razume, je prihajal nemiren ter je začel rožljati z žlico ob krožnik, ali pa je premikal kozarec ter premetaval nož in vilice.

"Ta človek ne more biti zdrav, si misli Drganec, a glasno reče: "Pa pijmo sedaj na tvoje zdravje, Martin!"

"Rajši na tvoje, Franjo!" pravi Martin ter trči z Drgančevim kozarcem. Takisto store tudi drugi.

"Bogme, to-le vino je pa kot olje, prijatelj," pravi potem Zalokar, sreba joč kapljo za kapljo, da pokusi njega dobroto in moč.

"E, hvala Bogu, dobro je, dobro," pritrudi Drganec; "kot zdravilo se mi zdi, če si ga preveč ne privoščim."

"A jaz ne pridem vsak dan do take pijače," reče Zalokar, "zatorej mi ne zameri, da ga pijem tako-le malo, malo več."

"Bog ti ga prekriži!" mu pravi Drganec, "samo pij ga, dokler ti ugaja."

"Ta bi mi ugajal do smrtne ure, brate!"

Potem pa se zgane, kakor da se je nečesa domislil.

"Ali, Janez, midva morava izpregovoriti par besed na samem," reče nato naglo sinu Zalokar.

"Pa pojdiva, oče, v mojo sobo," pravi Janez in vstane.

"Ne zameri, prijatelj," reče Martin, "saj se kmalu zmeniva."

"Kaj bi zameril! Samo opravi, kar imaš!"

Zalokar in Janez odideta.

"Kaj bi zameril! Samo opravi, kar imaš!"

"Hm!" pimišlja oče, "kako bi ti to povedal? Pa kaj bi govoril sem in tja! Povem ti, pa je!"

"Kar povejte, oče!"

"Vidiš, to je vrag, če pride neresneča v hišo."

"Da, to je zlo, oče!"

"E, bogme je, pa še veliko! Glej, in prišlo je tudi v mojo hišo in me bo zadušilo kot mlado mačko."

Zalokar je bil že precej vina izpil, zato je postal mehak, in solze so mu silile v grlo.

"Da, ko mlado mačko... Vidiš, nimam ti božjega solda, kako pa naj potlej živim — ha?"

"Pa kako je prišlo tako daleč?" vpraša Janez.

"Kaj vem, kako; samo to vem, da je prišlo," odgovori oče. "In zato govorim sedaj s teboj, in zato te vprašam, če mi moreš pomagati."

"Kdo bi vam rajši nego jaz, oče!"

"Torej nimaš nič denarja?"

"Imam nekaj malega..."

"No, glej! Bolje nekaj kot nič."

Zalokarju je bilo precej lažje pri srcu, ko je čul Janeza, da ima vendar nekaj denarja. Obraz se mu razjasni, in oče še enkrat ponovi: "Bolje nekaj kot nič!"

Janez stopi k omari, jo odpre in vzame izpod perila zavitek papirja ter reče očetu: "Teh-le dvajset goldinarjev sem si prahrnil, pa vam jih dam, oče, če

si morete z njimi kako pomagati."

"O, Bože moj, saj to je lep denar, Janez, to je jako lep denar! Samo daj mi to-le srebro, in Bog ti povrni!"

"Nate, oče!" pravi Janez in da očetu, kar si je prahrnil... "Ali prosim vas, oče, porabite s pridom te novce!"

Zalokar ni več čul teh besed. Naglo je odšel iz sobe v obednico, vzela klobuk in se odpravil k odhodu.

"Pa kam, kam tako naglo, Martin?" ga vpraša Drganec.

"Toliko potov imam še, in domov bo treba kmalu odriniti, zatorej moram v stran. Pa saj bom kmalu opravil, in potem pridem po Franceta, da se odpeljeva domov."

To rekši, odide...

Zalokarja so pričakovali in pričakovali, ali ni ga bilo od nobene strani. Ugibali so, kje bi bil, da ga ni toliko časa.

Naposled reče France: "Oče so najbrž v gostilni. Samo če i-majo kak denar, pa so gotovo v gostilni. Jaz jih poznam!"

Janezu je bilo, kakor bi ga obšla bolečina.

"Pojdita pogledat," reče Drganec, in Janez in France odideta, da najdeta očeta.

Molčala sta precej časa, naposled pa vpraša Janez brata: "Povej mi, France, odkritosrčno, kako pa je doma?"

France odgovori: "Žalostno je, Janez! In srečen si lahko, da nisi doma."

Potem sta zopet molčala. Janez ga ni hotel več izpraševati, saj je vedel vse...

Na gostilniškem dvorišču je voznik že zapregel voz. Ko zagleda Franceta, mu reče jezno: "Kaj misliš, da bomo v Karlovcu do sodnjega dneva?"

"A kje so oče?" ga vpraša France, kakor da ni čul njegovega očitajočega vprašanja.

"Pojdi noter med pijance, pa ga boš videl!"

"Pojdi, Janez," reče France bratu ter odide z njim v hišo.

Voznik se obrne za odhajajočima ter pravi sam pri sebi: — "Glej, glej, to-le je pa Janez, sin njegov! Kdo bi si mislil? Tak dečko se je napravil! Pa saj ga ni vreden oče!"

In kakor bi ga to jezilo, dregne konja, ki je prestopil vojke, v kol ter zavpije nad nedolžno živaljo: "Kam siliš, kramp?"

Zunaj je svetilo lepo sonce, a v sobi je vladal mrak, prekajen s tobakovim dimom, napolnjen z duhom po vinu, pivu in raznih jedilih, prenasičen s soparico in z izhlapevajočim znojem. Soba je bila polna gostov, ki so že bolj

vpili nego govorili, nekateri so že celo poskušali peti. Zdelo se je, kakor da se je ves šum s semnjišča preselil v to tesno sobo.

Brata sta obstala na pragu. Dušiča soparica jima je udarila ob vonj, in oči so se jima napejale, da bi našle očeta.

Ta je sedel pri isti mizi kakor zjutraj. A sedaj ni bil sam. Pet šest mož je sedelo okrog mize. Kričali so in vpili, in poznalo se jim je, da so že mnogo pili.

Miza je bila vsa mokra od prelite pijače. Tisti, ki je sedel tik Zalokarja, je bil že malo ne ves zlezal pod mizo, samo z brado se je ujel na rob. Spal je in glasno smrčal.

(Dalje prihodnjic)

Italijanska duhovščina za fašistično Italijo

Dragocenosti cerkva, samostanov in romarskih krajev naj se izročijo državi

Italijanski tisk stalno poroča o žrtvah, ki jih doprinaša italijanska duhovščina, da bi pomagala fašistični Italiji iz sedanjega slabega položaja, v katerega je zašla zavoljo sankcij. Kar se tiče oddaje zlata državi, so cerkve in italijanski samostani na prvem mestu.

Cerkvena hierarhija se je v Italiji postavila z navdušenjem na stran vlade. Znan je predlog nadškofa iz Monreala, naj bi cerkve in romarski kraji oddali vse dragocenosti, ki so jih dobili od vernikov, državi. V podobnem smislu so se izrazili tudi drugi visoki cerkveni dostojanstveniki in znano je tudi, da stoji sam Vatikan odločno na strani fašistične vlade.

Zlati zakladi italijanskih cerkva so tako ogromni, da bi se Italija z lahkoto upirala sankcijam, če bi ji bilo vse to zlato na razpolago. Poleg tega ima italijanska cerkev veliko imetje tudi v inostranstvu in tudi glede tega se bo utegnula država sporazumeti s cerkvijo. Da ima Vatikan pred vsem italijanske interese pred očmi, je bilo najbolje videti pred kratkim pri imenovanju novih kardinalov, med katerimi Italijani absolutno prevladujejo. Kakšne posledice pa utegne imeti za cerkev ta politika v državah, ki sankcije izvajajo, je drugo vprašanje.

ODMEV ŽUPANSKE KAMPANJE

(Dalje iz 2. str.)

on ni bil brez napak. Bomo pa videli kakor sem omenila v mojem predzadnjem dopisu, ako ne bo tega naredil, kar je obljubil čez dve leti pa ven z njim, bomo ja katerikrat na pravega naleteli. Ti praviš, da naj ušesa odprem, da bom slišala kaj govorijo čez Mr. Burtona. Veš, draga, jaz lahko sama mislim, ne da bi morali drugi misliti mesto mene. Jaz ne verujem vsekar tako takim koritarjem, ki ne vedo, kaj bi si bolj sramotnega izmislili, samo da bi se njihov želja uresničila. Ko sem šla zadnji teden v mesto, ker sem imela tudi elektriko za plačati, nisem vedela ali je mestna hiša še tam, kjer je bila ali je že na 12. cesti in Euclid, pa je bila še na starem mestu. Potem se zopet zaletavaš, da bo Cleveland na dražbi prodan, sedaj ko je Mr. Burton župan. To bi ti pa iz srca svetovala, da toliko časa počakaš, če se to zgodi potem kriči ali pa ga mogoče misliš kupiti? To se vidi kako nekateri ljudje vlečejo.

Kakor so ga z vsakovrstnim

blatom obmetavali, toliko bolj častno je zmagal z večino, kakar še noben cleveandski župan pred njim. Jaz nimam pravnice drugega proti Mr. Millerju, kakor to da sem mogla okrog \$80 več plačati za vodo za dve niši pod njegovo vlado kakor pa prejšnja leta, zato sem jaz pisala moje dopise, ker mi je za tisti denar. Jaz bi niti enkrat ne vzela peresa v moje roke ako bi ne bilo radi tega in radi davkov. Pisala si tudi, da sem se počila po zobeh, da sem pisala prvič, da smo vsakih šest mesecev pod Millerjem vodo plačevali. No saj si dobila izrezek iz "E", da si izvedela, katera se je počila po zobeh; ako ne znaš čitati pa rajši molči. Svojo jezo in srd pa živiš ravno na mene, saj jaz imam samo en glas, pojdi še na druge, ki jih je še čez 154 tisoč slamatih lutk (po tvojem mnenju), pa jih oštej. Pišeš nekaj tudi koliko Slovencev, da bi bilo dobilo delo če bi bil Miller izvoljen. Ako si čitala Mr. Vidmarja dopis pa lahko pronašala kakšna dela so Slovenci dobili in kateri so dobili boljša dela so bili pa tisti, ki so bili z Millerjevega rojstnega kraja. Nekaj tudi zijaš, da naj gledam, da se ne opečem. Kaj pa, lutka, misliš s tem? Ne vem, lahko se ti preje kot pa jaz. Tvoje procente in kapital pa kar za sebe hrani, boljše narediš; obžalujem pa ker Slovenci nimamo nobene veljave v mestu in jaz to Mr. Burtonu prav nič ne zamerim. Kdor je proti meni, sem jaz proti njemu. On je to presneto dobro vedel, zato pa ni nikdar nobenega govora držal med nami. Miller je v vseh narodnih domovih govoril in je bilo zmeraj vse natpano, pa je bilo vse zamen, smo še premajhni čeprav je A. D. večkrat že pisala, da ima vse slovenske glasove v žepu. Pred

dvema leti je bil Mr. Sweeney kriv, da je Mr. Miller propadel, ne vem kdo je bil sedaj. Torej, to je moj zadnji odgovor na tvoje napade, kar pozabi ker ne verujem, da bi bil Miller še kdaj župan. Pa ne delaj mene krivo, da je propadel, saj ga tisoči Slovencev niste mogli izvoliti kaj jaz, ko imam le en glas. Lahko zopet še napadaš, ampak jaz ne bom nikdar več brala tvojih oslarij bedastih, ki jih podvzameš po tistih političarjih. No, pa saj mora tudi pri tebi biti nekaj takega. Pa če je Miller tako pošten in dober kakor ga ti siliš, kaj, za Božjo voljo kakaj pa niso volili zanj? Ko sem enkrat pred volitvami čakala na ulično železnico je bila gruča moških, ki so se pogovarjali in je eden izmed njih drugega vprašal če je prejšnji večer slišal govor Millerja, pa mu odgovori, seveda sem ga slišal, to je govorjenje starih žensk. Rekel je, "sem demokrat ampak bom volil Burtona". Kar je preveč je preveč.

K zaključku pozdravljam vse čitatelje tega lista in prosim o-proščenja. Želim vsem veselo in srečno novo leto.

Mary Modrian

(To zadevo smatramo za zaključeno in ne bomo več priobčevali dopisov od nobene strani. — Op. ured.)

LOUIS PECENKO
7308 Hecker Ave.
ENDCOTT 2759

BARVAR IN PAPIRAR
Se priporočam Slovincem in Hrvatom

666 PREHLADE in VROČICO prvi dan glavobol v 30 minutah

Tekočina - tableti mazilo - nosne kapljice

Domači mali oglasnik

Spodaj najdete seznam raznovrstnih domačih trgovskih podjetij in obrtnikov. Naše čitatelje, gospodinje in gospodarje, opozarjamo, da čitajo te oglase ter da se pri nabavljanju potrebščin in drugih trgovskih poslih ozirajo na te trgovine in podjetja. Trgovce in obrtnike, ki še niso zastopani v "Domačem malem oglasniku" pa vabimo, da se priklasio. "Domači mali oglasnik" bo priobčen enkrat na teden.

BEER GARDENS

FR. MIHČIČ
7202 ST. CLAIR AVENUE
Gostilna
6% pivo, vino in dober prigrizek.
Se priporočamo za obisk

CVETLIČARNE

Imamo cvetlice za vse namene. Dopoljemo brezplačno kamorkoli v mestu.
Frank Jelerčič
15302 Waterloo Road
KENmore 0195

Ignac Slapnik, st.

CVETLICAR
6102 ST. CLAIR AVE.
HENDERSON 1128

KROJAČI

JOHN SUSTER
1148 EAST 66th STREET
Krojačnica in čistilnica moških in ženskih oblek. Se priporočam.

Chas. Rogel

Krojačnica in čistilnica oblek
Obleke po meri narejene ne stanejo več.
6526 ST. CLAIR AVENUE

KLEPARSTVO

FRANK KURE
Popraviljam strehe, žlebove, forneze, itd.
1118 EAST 77th ST.—ENDCOTT 0439

POZOR!
Ako potrebujete popravila pri vaših žlebovih, strehah in fornezah, pokličite nas, ker vam damo prvovrstno blago, točno postrežbo in zmerne cene. Se toplo priporočamo.
JERRY GLAVAC
1052 ADDISON RD.
HENDERSON 5779

MLEKARNE

Za prvovrstno postrežbo, najboljšo mleko in druge potrebščine, pokličite
RACE DAIRY
1028 E. 61st ST.—HENDERSON 1788

EDNA DAIRY

6302 Edna Ave.—HENDERSON 7963
Anton Znidaršič, lastnik
Pijte naše mleko, ker je čisto in zdravo

NICK SPELIČ

Slovenska moderna mlekarna
1007 EAST 66th PLACE
HENDERSON 2116
Vedno prvovrstno mleko in smetana

LYON DAIRY

1166 E. 60th ST.—HENDERSON 5832
Joseph Glavan, lastnik
Pri nas dobite vedno čisto in zdravo mleko

OBUVALO

LOUIS MAJER
7508 ST. CLAIR AVE.
Obuvalo za vsa družina
Behn N-U-MATIC Shoe

FRANK BUTALA

6410 ST. CLAIR AVE.
Fino obuvalo poceni
JIFFY CALLOUSES
Guaranteed to peel callouses off entirely Ask for Jiffy!
JIFFY-25¢

PEKARIJE

Charles Zupančič
Moderna pekarija
6413 ST. CLAIR AVE., v SND

RAZNO

PO najnižjih cenah dobite pohištvo, peči, pralne stroje, radio aparate, električne ledenice, svetilke, preproge in sploh vse za dom, pri

LOUIS OBLAK

Trgovina s pohištvom
6303 Glass Ave.
HENDERSON 2978

RESTAVRACIJE

PAULICH'S RESTAURANT
5238 ST. CLAIR AVE.
Vsakovrstna domača jedila in najboljšo pivo

SLAŠČIČARNE

Peter Mukavetz
1231 EAST 61st STREET
Slaščičarna in fino pivo

WINERIES

ANTON KOROŠEČ
1063 ADDISON ROAD
ENDCOTT 3571
Nabavite si fino vino na drobno ali debelo, pri nas.

GASOLIN

MIKE POKLAR
E. 43 St. in St. Clair Ave.

Izvršujemo tudi prvovrstna popravila na avtomobilih.
Oglašajte v — "Enakopravnosti"

Odkritosrčno poročilo javnosti

Že nekaj časa dobivamo pritožbe od nekaterih ljudi, ki se vozijo na poulični železnici, o zlorabi privilegija "passov." Ene vrste teh pritožb se tičejo staršev, ki dovolijo mladim dečkom rabiti "pass," da se pozno zvečer vozijo na poulični železnici in vznemirjajo s svojim obnašanjem druge potnike.

Mi smo prepričani, da je zloraba "pass" sistem manjša kot pa so prednosti. Navzlic temu kakšnega mnenja je družba, ako razmere, o katerih se ljudje pritožujejo, povzročajo preveč nezadovoljstva, bo nadaljevanje "passov" v nevarnosti. Prav neradi bi videli, da bi se to moralo zgoditi.

The Cleveland Railway Co.